

Изюмъ (корреспонденція „Южнаго Края“). Изюмскій городской голова получилъ отъ г. начальника губерніи телеграмму, въ которой его превосходительство извѣщаетъ, что 11-го мая Государь Императоръ изволилъ разрѣшить открыть въ Изюмъ съ 1882—83 акад. года реальное училище. Изюмчане ликуютъ! Да и какъ не ликовать, когда съ открытиемъ реального училища сотни лицъ, не обладающихъ достаточными средствами, получаютъ возможность дать образованіе своимъ сыновьямъ, когда народъ, на средства котораго мы воспитывались и воспитываемся, получить возможность пользоваться благами образованія. Многіе крестьяне выразили желаніе помѣстить своихъ сыновей въ изюмское реальное училище, чтобы „воны не булы таки дурни, якъ мы“, какъ говорятъ они. Можно надѣяться на достаточное количество учениковъ для сразу открывавшихся 1 и 2 классовъ, такъ какъ Изюмъ находится въ 45 верстахъ отъ азовской желѣзной дороги (отъ станціи Барвенково и ст. Славянскъ), квартиры здѣсь очень дешевы, такъ напримѣръ, можно имѣть квартиру о трехъ комнатахъ съ кухней, съ дровами и водой за 12—15 руб. въ мѣсяцъ; сажень дубовыхъ дровъ 1-го сорта 10 р., а осиковыя—7 р. Сѣбѣстные припасы здѣсь дешевле, чѣмъ въ Харьковѣ; если еще къ этому прибавить отличное купанье (Донецъ) и массу садовъ, то ученики изюмскаго реального училища въ гигіеническомъ отношеніи будутъ обставлены гораздо лучше учениковъ харьковскаго и сумскаго реальныхъ училищъ.

Остается только пожелать, чтобы въ настоящее время личные интересы были отодвинуты на второе мѣсто и раздоры между гласными думы и земства прекратились, а чтобы всѣ граждане направили всѣ свои силы къ тому, чтобы въ томъ же году открылось реальное училище, дабы не повторился тотъ скандалъ, который произошелъ съ классической гимназіей, утвержденной у насъ назадъ тому 12 лѣтъ, но до сихъ поръ не открытой.

